本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

## lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 07.27

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

## 破碎的瓦瓶

《耶利米书》第19章是关于耶利米通过象征性的行动警告犹大人民要受到惩罚的故事。在这一章中,上帝命令耶利米去贝尼·哈汉农山谷,向那里的人民传达祂的话语。 耶和华告诉耶利米,因犹大人民向别神烧香,将自己的儿女献给摩洛,以及拒绝听从祂的话语,祂必使这地方变为荒芜之地,使犹大人民受到惩罚。 今天有人把兒女獻給偶像作乾兒子、乾女兒的,其實這是非常不蒙神悅納的行為。 當然在他們做這件事的時候,他們不認識真神。 求主帶領我們,把真正的福音告訴他們。 他們願意把兒女獻給偶像作乾兒子、乾女兒,也不過就是希望兒女得福氣。 真正的福氣不在於此,而是在認識真神。 你我都有這一個重要的使命,好像當年耶利米一樣呼喚他們歸回真神,領受真正的福氣。

為了警告猶大人民,耶利米在山谷中取了一個瓦瓶,把它打碎,並對著眾人說:

耶和華如此說,我要照樣打碎這民族和這城市,正如人打碎這陶瓶,以至於不能再修補 "。這是上帝警告猶大人民他們必須回心轉意,否則他們將會受到祂的嚴厲懲罰的另一 種方式。 猶大人躲在欣嫩子谷所做的事不容易被發現,而我們在外面做的事似乎也不被 教會弟兄姐妹所察覺。 然而,我們應當提醒自己的是,我們不是只在聖地才作聖潔的 事,乃是無論在任何地方,我們都要成為聖潔的人。 事實上,當我們追求聖潔,我們就 當知道,要在全地都尊耶和華為聖,以全地為聖地,也將我們的全人獻給神。 我們也是被神所揀選的瓦器嗎? 保羅稱自己為瓦器,他在哥林多後書 4:7 中如此感慨: "我們有這寶貝放在瓦器裡,要顯明這莫大的能力,是出於神,不是出於我們。 "在提摩太後書 2:20-21 節,保羅又說:"在大戶人家,不但有金器銀器,也有木器瓦器,有作為貴重的,有作為卑賤的。 人若自潔,脫離卑賤的事,就必作貴重的器皿,成為聖潔,合乎主用,預備行各樣的善事。"

猶大人成為我們的前車之鑑,因為他們硬著頸項不悔改,執意行惡,就被神打碎。 讓我們警醒,在神的家中,成為合乎主用的貴重的器皿。

神給了百姓太多的悔改機會,但他們卻倚靠虛謊的話」硬著頸項不聽」,以為聖殿可以給自己提供保障。 但神早就宣告,祂「施平安,又降災禍」「你們若離棄耶和華去事奉外邦神,耶和華在降福之後,必轉而降禍與你們,把你們滅絕」。 百姓一旦活在虛謊里,再也無法懸崖勒馬。 今天,也有不少假教師想誘導信徒同樣活在虛謊里,沉溺於虛假的「恩典」、「平安」和「屬靈」中,無法自拔。 將我們神的恩變作放縱情欲的機會,並且不認獨一的主,我們主耶穌基督」

## 讓我們一起禱告:

親愛的天父,求主賜我們謙卑順服的心,幫助我們聽從神的話,建立並持守耶和華的祭壇,感謝你藉著今天的經文提醒我們,若我們離棄神的道,執意不聽從神的話,就難逃被神打碎的命運。求主幫助我們警醒,讓我們每一天遵行你的教導,生命成為聖潔,合乎主用。我們感謝你,讓我們看到:你已經在這世上掌權,並且你要救你自己的孩子們,逃離那將來的審判。我們今天已經有了這樣的印證,並且以聖靈內住的方式告訴我們:我們是你的兒女。天父,求你來引導我們的腳步,讓我們不是戀慕這世界,而是在你的面前切切尋求。天父,求你帶領我們,讓我們知道:你的話語從不落空。因為你是信實的神。天父,求你讓我們為著那些正在走向滅亡的人,迫切的禱告,並且將福音傳遞出去,也能夠讓他們因著福音,生命可以迴轉。

奉主耶穌基督的名禱告, 阿們。

## 《耶利米書》的19章

- 19:1 耶和華如此說、你去買兜匠的瓦瓶、又帶百姓中的長老、和祭司中的長老、
- 19:2 出去到欣嫩子谷、哈珥西〔哈珥西就是瓦片的意思〕的門口那裡、宣告我所吩咐你的話、19:3 說、猶大君王、和耶路撒冷的居民哪、當聽耶和華的話·萬軍之耶和

- 華以色列的 神如此說、我必使災禍臨到這地方、凡聽見的人都必耳鳴。
- 19:4 因為他們和他們列祖、並猶大君王離棄我、將這地方看為平常、在這裡向素不認識的別神燒香、又使這地方滿了無辜人的血·
- 19:5 又建築巴力的丘壇、好在火中焚燒自己的兒子、作為燔祭獻給巴力·這不是我所吩咐的、不是我所提說的、也不是我心所起的意。
- 19:6 耶和華說、因此、日子將到、這地方不再稱為陀斐特、和欣嫩子谷、反倒稱為殺戮谷。19:7 我必在這地方、使猶大和耶路撒冷的計謀落空、也必使他們在仇敵面前倒於刀下、並尋索其命的人手下·他們的屍首我必給空中的飛鳥、和地上的野獸作食物。
- 19:8 我必使這城、令人驚駭嗤笑·凡經過的人、必因這城所遭的災、驚駭嗤笑。
- 19:9 我必使他們在圍困窘迫之中、就是仇敵和尋索其命的人窘迫他們的時候、各人喫自己兒女的肉、和朋友的肉。
- 19:10 你要在同去的人眼前、打碎那瓶、19:11 對他們說、萬軍之耶和華如此說、我要照樣打碎這民、和這城、正如人打碎兠匠的瓦器、以致不能再囫圇·並且人要在陀斐特葬埋屍首、甚至無處可葬。19:12 耶和華說、我必向這地方、和其中的居民如此行、使這城與陀斐特一樣。
- 19:13 耶路撒冷的房屋、和猶大君王的宫殿、是已經被玷污的、就是他們在其上向天上的萬象燒香、向別神澆奠祭的宮殿房屋、都必與陀斐特一樣。
- 19:14 耶利米從陀斐特、就是耶和華差他去說預言的地方、回來站在耶和華殿的院中、對眾人說、
- 19:15 萬軍之耶和華以色列的 神如此說、我必使我所說的一切災禍臨到這城、和屬城的一切城邑、因為他們硬著頸項、不聽我的話。

《耶利米書》第19章是關於耶利米通過象徵性的行動警告猶大人民要受到懲罰的故事。 在這一章中,上帝命令耶利米去貝尼·哈漢農山谷,向那裡的人民傳達祂的話語。 耶和華 告訴耶利米,因猶大人民向別神燒香,將自己的兒女獻給摩洛,以及拒絕聽從祂的話語, 祂必使這地方變為荒蕪之地,使猶大人民受到懲罰。

為了警告猶大人民,耶利米在山谷中取了一個瓦瓶,把它打碎,並對著眾人說:

耶和華如此說,我要照樣打碎這民族和這城市,正如人打碎這陶瓶,以至於不能再修補 "。這是上帝警告猶大人民他們必須回心轉意,否則他們將會受到祂的嚴厲懲罰的另一 種方式。

在《耶利米書》第19章中,有以下幾節經文被認為是重要的:

- 1. "耶和華如此說:'你去買窯匠的瓦瓶,帶百姓中的幾個長老和祭司中的幾個長老出去,到欣嫩子谷去。' "(耶利米書 19:1)這段經文中,神吩咐耶利米去買陶瓷器具,並帶著幾個長老去欣嫩子谷。 這裡的意思是,神要向猶大人發出警告,讓他們知道他們的行為會引起神的憤怒和懲罰。
- 2. "萬軍之耶和華、以色列的神如此說:我要使這地方變為荒場,令凡經過此地的人都必驚駭嗤笑,因其所受的傷痕。" (耶利米書 19:8) 這段經文中,神告訴猶大人,因為他們的罪惡和背叛,神會懲罰他們,並讓他們的土地變為荒蕪之地。 這裡的意思是,神要讓人們看到他對罪惡的懲罰是多麼可怕,以此來警戒人們離開罪惡的道路。
- 3. "耶利米就回到耶和華的殿,站在百姓面前,對他們說:'萬軍之耶和華,以色列的神如此說:我要降與這城和她四圍的一切城邑,所說的一切災禍,因為他們硬著頸項,不聽從我的話。' "(耶利米書 19:14-15)這段經文中,耶利米向猶大人預言,因為他們不聽從神的話語,神會降下懲罰,使他們的城市和周圍的城鎮遭受毀滅。 這裡的意思是,神要讓人們知道,不順服神的話語會導致可怕的後果。

耶利米書第 19 章描述了耶利米奉神的差遣,前往本希南谷(the Valley of Ben Hinnom)向以色列人預言神對他們的審判。 以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著:

神的公義和憤怒:耶利米書第19章中,神命令耶利米在本希南谷向以色列人宣告神對他們的審判。本希南谷是一個受詛咒的地方,被用作偶像崇拜和犧牲的場所。

神因為以色列人民的罪惡和背離而發怒,並將帶來嚴厲的懲罰。

警戒和預言:耶利米書第 19 章中,耶利米的使命是向以色列人傳遞神的預言,警告他們悔改和回轉。 這一章的事件被用作對以色列人民的警戒,提醒他們後果將是

極為嚴重的。 神透過先知的口傳遞信息,呼喚人們改變自己的行為。

悔改的機會:耶利米書第19章中,神給予以色列人民悔改的機會,讓他們轉向神的道路,遠離罪惡。神的應許是,如果以色列人民能真心悔改,祂會保護他們免受災禍。 偶像崇拜的譴責:耶利米書第19章中,神嚴厲譴責以色列人民的偶像崇拜行為。 他們拜偶像,背棄了唯一真神,這引起了神的憤怒。 神要他們離棄偶像,專心信靠祂。

總的來說,耶利米書第19章強調了神的公義和憤怒,以及神對罪惡的譴責。 神學中心思想是強調神的警戒和預言,以及神對悔改的機會。 耶利米的使命是警告人們背離罪惡,轉向神,尋求祂的憐憫和保護。 這章也提醒我們不要拜偶像,要專心信

靠唯一真神。 神對罪的憤怒是真實存在的,但祂也給予悔改的人希望和恩典。